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Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8
Pikét
Kérkesa 9 10 11 12 13 14 15 16
Pikét
Kérkesa 17 18 19 20 21 22 23 24
Pikét
Kérkesa 25 26 27 28 29 30 31 32
Pikét
Kérkesa 33 34 35 36
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
L ——— Anétar
2 e —— Anétar
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Qytetari

1. Pér té siguruar barazi, solidaritet, tolerancé midis njerézve, autoritetet pérkatése miratojné ligje. Me cilin aspekt
té ligjit lidhen kéto tipare? 1 piké

A) Vlerén kulturore
B) Vlerén sociale
C) Vlerén politike
D) Vlerén morale

2. Ligji penal: 1 piké

rregullon veprimtariné administrative shtetérore

pércakton té drejtén e mbiemrit dhe trashégimisé

pércakton dénimet dhe masat qé merren ndaj autoréve té tyre

pércakton kujdesin pér mirérritjen, mirégenien, edukimin dhe arsimimin e fémijéve

A
B
C
D

3. Kushtetuta e njé shteti pérmban: 1 piké

) rregulla administrative
) dénime pér vepra penale
norma né njé fushé té caktuar

A
B
C
D) parime themelore té drejtésisé

)
)
4. Né bazé té hierarkisé sé ligjeve, Kushtetuta paraqitet si akti mé i larté e ligji themelor né njé shtet.

Ky parim lidhet me: 1 piké

A
B
C
D

sovranitetin
pluralizmin
kushtetutshmériné
parimin e barazisé

5. Shérbimi terciar synon té ndikojé né shéndet pérmes praktikave si: 1 piké

A) vaksinimi

B) ushqgyerja

C) aktiviteti fizik

D) trajtimi i sémundjes

6. Parimii pérgjegjésisé ligjore pér mjedisin nénkupton: 1 piké

A) pérgjegjésiné e shtetit pér mjedisin

B) ndérgjegjésimin e brezave té rinj pér mjedisin

C) vlerésimin e mjedisit si “shtépia“ joné e pérbashkét

D) ndéshkimin e ¢do individi apo subjekti qé démton mjedisin

7. Plotésimi i nevojave té sé tashmes dhe té sé ardhmes, pa prekur mundésité dhe kapacitetet qé edhe brezat e
ardhshém té plotésojné nevojat e tyre, lidhet me modelin e: 1 piké

A) zhvillimit cilésor té mjedisit
B) zhvillimit té géndrueshém

C) mjedisit té shéndetshém pér té gjithé

D) maksimizimit t& pérmbushjes sé nevojave
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8. Sinjalet rrugore me formé trekéndore me kulm nga lart, kontur me ngjyré té kuge, sfond té bardhé ose té verdhé
dhe me simbol me ngjyré té zezé jané: 1 piké

A) sinjale rreziku

B) sinjale detyruese
C) sinjale dégjimore
D) sinjale urdhéruese

9. Sinjalet gé paralajmérojné praniné e rrezigeve né rrugé béjné pjesé né kategoriné e sinjaleve: 1 piké

A) vertikale

B) horizontale
C) té policit

D) té ndritshme

10.Ligji pércakton se mjediset e pérbashkéta né zonat e banimit, si¢ jané shkallét, ashensori, hapésirat e gjelbérta
rreth pallateve etj., duhet té pérdoren njélloj nga té gjithé banorét. Kjo formé bashképronésie éshté: 1 piké

A
B
C
D

vullnetare

me ortakeéri

e géllimshme
e detyrueshme

~

~—_— ~—>

11.Né regjimet demokratike kufizimet e té drejtave dhe lirive jané té parashikuara né Kushtetuté dhe vendosen

vetém me ligj. Shpjegoni dy rastet kur legjitimohet kufizimi i kétyre té drejtave. 2 piké
1)
2)
12.Shpjegoni kéto tri té drejta té njeriut té parashikuara né Kushtetutén e Republikés sé Shqipérisé. 3 piké

E drejta pér t'u arsimuar

E drejta pér té jetuar

Liria e ndérgjegjes dhe e besimit fetar

13.Shkolla &shté institucioni gé e ndihmon individin té zhvillohet né disa aspekte. Shpjegoni dy prej tyre: 2 piké
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14.Shpjegoni dy detyra té shtetit né mbrojtjen e shéndetit té shtetasve. 2 piké
1)

2)

15.Andi shkoi né gendrén tregtare prané shtépisé pér té bleré njé laptop té ri gé do t'i shérbejé pér punén e tij.
Megenése nuk kishte mjaftueshém para me vete ai preferoi té paguante me kartén bankare té debitit. Pér situatén
e mésipérme, vlerésoni tre kushtet qé e béjné Andin té quhet konsumator. 3 piké

16.Joni sapo ka pérfunduar studimet né degén e informatikés. Vlerésoni tre hapa té ligjshém té cilét jané té
nevojshém pér té arritur punésimin e tij. 3 piké

17.Kodi Rrugor garanton siguriné né rrugé dhe né té pércaktohen disa funksione. Shpjegoni dy prej tyre: 2 piké

1)

2)

18.E drejta e informimit 8shté e garantuar me ligj. Pércaktoni tre pérfitime nga respektimi i késaj té drejte. 3 piké
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Psikologji

19.Neuroni si njé gelizé nervore mbéshtillet nga: 1 piké

bérthama

citoplazma
membrana

dendritet dhe aksonet

A
B
C
D
20.Palca e kurrizit dhe truri jané pjesé pérbérése e: 1 piké

A) Sistemit Nervor Qendror
B) Sistemit Nervor Periferik
C) Sistemit Nervor Somatik
D) Sistemit Nervor Autonom

21.Cila pjesé e trurit lidhet me organet e shqisave? 1 piké

A) Truri i prapmé
B) Truri i pérparmé
C) Truri i mesém
D) Truriivogél

22.Psikologjia e zhvillimit éshté degé e psikologjisé e cila merret me studimin e: 1 piké

A) ndérveprimit té njerézve me njéri-tjetrin

B) rritjes, ndryshimit dhe zhvillimit té njerézve pérgjaté jetés

C) proceseve mendore dhe lidhjen e tyre me sjellien e njeriut

D) faktoréve biologjiké, socialé dhe psikologjiké gé ndikojné né shéndet

23.Majla éshté gjithmoné e geshur dhe ka marrédhénie shumé té mira me shokét e klasés. Ajo pércjell gjithmoné
emocione pozitive. Pércaktoni cilit tip personaliteti i pérket. 1 piké

A) Kolerik

B) Sanguin
C) Flegmatik
D) Melankolik

24.Sipas disa psikologéve, éndrrat kané bazé fiziologjike. Pércaktoni cili prej elementéve té méposhtém nuk bén
pjesé né bazén fiziologjike té éndrrave, pérgjaté gjumit me LSHS. 1 piké

Té parit
Hipnoza

) Emocionet
) Té dégjuarit

A)
B)
C
D
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25.Fémijét e vegjél imitojné veprimet e té tjeréve. Ky lloj té mésuari né psikologji quhet: 1 piké

A) latent

B) i thjeshté
C) riprodhues
D) model vézhgimi

26.Fémijét kané déshiré té shohin serialin e preferuar né televizor. Prindérit i ndéshkojné duke mos i lejuar, pasi
nuk kané pérfunduar detyrat.
Né kété rast kemi té b&jmé me: 1 piké

ndéshkim pozitiv
pérforcim negativ
) tekniké formésimi
) ndéshkim negativ

A)
B)
C
D

27.Sipas psikologéve sjelljet konsiderohen jonormale nése veprimet: 1 piké

A) jané jotipike dhe konform normave

B) jané té ndryshme dhe vlerésohen pozitivisht

C) shkaktojné reagime tipike dhe té zakonshme

D) shkaktojné paaftési pér té ndértuar marrédhénie sociale

28.Qéndrimi éshté prirja pér té: 1 piké

) ndieré pérkundrejt njé grupi njerézish
) menduar pérkundrejt njé grupi njerézish
vepruar pérkundrejt njé klase njerézish, objekteve ose njé ideje

A
B
C
D) ndieré, menduar dhe vepruar pérkundrejt njerézve, objekteve ose njé ideje

)
)

29.Identifikoni tri aspekte té sjelljes qé studion psikologjia sociale. 3 piké

30.Démtimi ose ndérprerja e punés sé hipofizés ndikon né ndérprerjen e rrities sé trupit. Shpjegoni tre ndikime té
tiera qé mund té ndodhin: 3 piké
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31.Pér pérballimin e stresit mund té pérdoren disa teknika. Shpjegoni nga njé karakteristiké pér secilén prej
teknikave té pérballimit té stresit: 2 piké

Teknika e relaksimit progresiv té muskujve

Imagjinaté e drejtuar

32.Detjona po priste fémijén e saj té paré. Ishte djalé. Cili shté hormoni gé ndihmoi né pércaktimin e seksit té
fetusit? Pérse éshté i réndésishém prodhimi i tij? 2 piké

Hormoni

Réndésia

33.Shpjegoni dy véshtirési me té cilat njé adoleshent ndeshet né jetén e pérditshme, né marrédhénie me té rriturit.
2 piké

1)

2)

34. Sipas psikologut Zhan Piazhe, zhvillimi mendor i fémijés kalon né katér stade. Shpjegoni dy stadet e
poshtéshénuara. 2 piké

Stadi sensomotor

Stadi paraoperacional

35.Bazuar né llojin e informacionit gé ruhet né kujtesé, psikologét kané pércaktuar tre tipat e kujtesés. Pérshkruani
llojin e informacionit gé ruhet né té. 3 piké

Kujtesén episodike

Kujtesén semantike

Kujtesén proceduriale ose té shprehive
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36.Mbéshtetur te psikologét, analizoni karakteristikat pér secilén nga format mé tipike té crregullimit té té ngrénit.
3 piké
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